
Anfrage 

der Abgeordneten El isabeth Feich tinger BEd, BEd, Genossinnen und Genossen 

an den Bundesmin ister fü r Soz ia les, Gesundheit, Pflege und KonsumentenscfiM~ 

betreffend Covid-lmpfung für Mitglieder der Feuerwehren 

Die M itgl ieder der Feuerwehren in Österreich leisten tagtägl ich Großartiges. Sie sind zur Stelle, wenn 

man sie braucht. In Österreich lebt die Feuerweh r davon, dass Personen ihre Freize it opfern , um 

anderen Menschen zu helfen. Der größte Tei l der Feuerwehren sind sogenannte Freiwi ll ige 

Feuerwehren. In Zeiten der Covid-Pandemie sind sie unverzichtbare Helferinnen bei den Covid­

Testungen und Covid-lmpfungen, insbesondere im länd lichen Raum . 

Daher war es erfreul ich, dass bis 12. März 2021 die Mitglieder der Freiwill igen Feuerwehr in Phase 2 

des Nationalen Impfplans aufgeführt wurden und somi t prioritär geimpft werden sollten. Die 

Feuerweh ren sollten als Teil der kri t ischen Infras truktur und zur Sicherstellung der 

Einsatzbereitschaft gemeinsam mit den M itgliedern von Bundesheer und Pol izei geimpft werden. Seit 

der Aktualisierung des Nationalen Impfplans am 12. März 2021 findet sich der Begriff ,,Feuerwehr" 

nicht mehr darin. Der Begri ff der „ kri t ischen Infrastruktur" wurde ersatzlos gestrichen. Dabei 

un terstützen bis zu 30.000 Feuerwehrm itgl ieder die Massentests und sorgen dafür, dass diese 

möglich sind. Ohne ausreichende öffentl iche Begründung ist die unerwartete Streichung aus dem 

Nationa len Impfplan daher für viele nicht verständ lich. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher fo lgende 

ANFRAGE 

1. Warum wurde der Begriff „kriti sche Infrastruktur" aus dem Nationalen Impfplan gestrichen? 

2. Warum wurden die Feuerwehren aus der Phase 2 des Nationalen Impfplans entfe rnt? 

3. Is t geplant, die M itgl ieder der Feuerwehr prioris iert zu impfen? 

a. Wenn ja, wann? 

4. Freiwi llige Mitarbeite r innen der Teststraßen erhalten künftig die Möglichkeit, prioris iert die 

Covid-lmpfung zu erhalten. Gilt dies auch für Mitglieder der Feuerwehren? 

a. Wenn ja, wa nn sind die Impfungen vorgesehen? 

5. Das Land Oberös terreich musste die Covid-Jmpfung von Feuerwehrleuten aufgrund eines 

M ini sterialerlasses verschieben. Warum kam es zu diesem Erlass? 

6. We lche Schritte werden Sie setzen, um die Anzahl der Covid-lmpfungen in Österreich allgemein 

zu erhöhen? 

7. Welche Schri tte werden Sie setzen, um Mitgl ieder der krit ischen Infrastruktur bei der Covid­

lmpfung zu prioris ieren? 
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